
Interrogazione n. 1427
presentata in data 13 gennaio 2010
a iniziativa del Consigliere Giannini
“Proposta di realizzazione di una discarica nel Comune di Appignano”
a risposta orale urgente

La sottoscritta Consigliere regionale,
Premesso:
che in data 23 novembre 2009 è stata costituita la società “Appignano Ambiente” con sede a

Macerata;
che dopo una notte che si presume interamente impegnata alla predisposizione del progetto;

la stessa presenta, il giorno successivo alla Regione Marche, una proposta di discarica nel
Comune dl Appignano che rimane all’oscuro di tutto;

che la mancanza di informazione è condivisa senz’altro anche dalla Provincia di Macerata,
visto l’assordante silenzio nel merito da parte del Presidente con delega all’ambiente, nonostante
l’Ente dalla stesso presieduto sia delegato alla programmazione di tali interventi;

che lo stesso CO.SMA.RI, sembra estraneo alla vicenda ed anch’esso avvolto in un silenzio
tombale nel merito;

Constatato:
che l’intervento progettato ignorando completamente il Comune interessato coinvolge

un’estensione di terreno di circa 20 ettari e presuppone un abbancamento di rifiuti per circa 4
milioni di metri cubi;

che contro tale ipotesi si sono già espresse maggioranza e minoranza del Consiglio comuna-
le, appositamente convocato sull’argomento per giovedì 14 gennaio;

Preso atto:
che tale proposta non trova nessun riscontro nella programmazione fatta dall’amministrazione

provinciale visto che il Comune dl Appignano non è interessato ad alcun intervento nella fase di
emergenza né dall’elenco delle future discariche;

che è stata convocata la Conferenza del servizi sull’argomento per il prossimo 19 gennaio;

INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale per conoscere:
1) quale procedura viene attivata in casi come quello descritto e quale tipo di garanzia viene

richiesta a priori per assicurare la dovuta serietà al procedimento amministrativo;
2) se allo stato attuale ci sono stati contatti istituzionali sulla vicenda, di quale tipo e con quali

contenuti in essi esplicitati.


